

**ОДБОРУ ДИРЕКТОРА
ЦРНОГОРСКОГ ЕЛЕКТРОДИСТРИБУТИВНОГ
СИСТЕМА ДОО ПОДГОРИЦА**

Број: 10-00- 55501
Никшић, 29.11. 2022. године

Ивана Милутиновића бр. 12
81000 ПОДГОРИЦА

Предмет: Информација о мјерама заштите јавног интереса

Поштовани,

Премда Одбор директора ЕПЦГ АД Никшић није позван нити има амбицију да креира и спроводи социјалну и економску политику на нивоу државе, дужност савјесног пословања нам налаже да при формирању ставова и пословних одлука сагледамо ширу слику у контексту рефлексије тих одлука на социјално окружење и њихових дугорочних посљедица. Стога, у потпуности уважавајући законски принцип независности органа управљања ЦЕДИС-а као оператера дистрибутивног система, а имајући у виду да као енергетски субјекти обављамо енергетске ђелатности у јавном интересу, а да се јавни интерес, између осталог, остварује и кроз принцип заштите крајњих купаца електричне енергије, дужни смо изразити нашу забринутост и јасно предочити став органа управљања ЕПЦГ у погледу евентуалног повећања цијена мрежних услуга.

Наиме, у ситуацији када су цијене електричне енергије на тржишту драстично веће од цијене коју плаћају крајњи купци, неопходно је да се брижљиво размотре ефекти повећања цијена за крајње купце, а нарочито негативне консеквенце на проценат наплате према крајњим купцима. Како вам је познато, ЕПЦГ је у минулој години остварила одличан проценат наплате према крајњим купцима који у овом тренутку износи 100,4 %, што је, у цјелини узев, чињеница од виталне важности за нормално функционисање компаније. Увјерени смо, дакле, да је постигнути степен наплате резултат, како преданог рада надлежних служби ЕПЦГ, тако и перцепције крајњих купаца да је таква цијена оправдана. Упркос нескривеним намјерама и напорима одређених структура да у јавности створе негативну слику, грађани су очигледно препознали да је ЕПЦГ, убрајајући ту и ЦЕДИС као њен неизоставни дио, терет енергетске кризе у потпуности преузела на своја леђа, и на такав однос ЕПЦГ, упркос негативним економским трендовима, одговорили редовним измирењем мјесечних обавеза у високом проценту.

Несумњиво је да би повећање цијене мрежних услуга довело до сразмјерног увећања укупне цијене на мјесечном рачуну за крајње купце, што би неминовно довело до несагледивог и крајње негативног “домино ефекта” на укупне привредне и финансијске токове у читавој држави, и у условима раста инфлације и ниске платежне моћи грађана извјесно угрозило степен наплате који је ЕПЦГ остварила.

Са друге стране, оправдано се поставља питање шта се постиже таквим повећањем цијена мрежних услуга, у ситуацији када су цијене електричне енергије на тржишту вишеструко веће од цијене која се обрачунава крајњим купцима? Код тако изражене несразмјере, корекција цијена према крајњим купцима засигурно не може довести до иоле значајније консолидације финансијског стања ЦЕДИС-а, а готово сигурно доводи до смањивања процента наплате и дестабилизације пословног амбијента. Подсјећамо вас да само један проценат мање у степену наплате представља губитак у приходима већи од 3 милиона еура на годишњем нивоу. Према томе, недјелотворно повећање цијена мрежних услуга у овом тренутку, нема ни тржишног ни пословног оправдања, те народски речено, представља “забадање трна у здраву ногу”.

Такође, будући да смо потпуно свјесни тешког положаја ЦЕДИС-а, и немогућности да при плаћању цијене електричне енергије веће од цца 60,00€ по MWh стабилизује своје пословање, користимо прилику да вам саопштимо да пословодство ЕПЦГ разматра могућности да кроз докапитализацију и/или друге, законом прописане моделе, учини додатан напор како би се санирала штета коју ЦЕДИС трпи због енергетске кризе. Оваква пословна одлука органа управљања ЕПЦГ темељи се како на старању о сопственим интересима, јер се ради о добробити њеног зависног друштва али и на бризи да се у околностима глобалне енергетске кризе, која тешко погађа и неупоредиво снажније енергетске субјекте, стабилизује пословање јединог црногорског оператера дистрибутивног система, без кога ЕПЦГ ни сама не може обављати своју дјелатност и од кога зависи одрживост цјелокупног електроенергетског система.

Као прилог овом допису, али и чврсту гаранцију, достављамо вам и правно обавезујуће Писмо о намјери Одбора директора ЕПЦГ АД Никшић.

Напоследку, резимирајући све претходно речено, не сумњамо да ћете у домену ваших законских и статутарних овлашћења предузети све неопходне кораке у смјеру уважавања дате аргументације, при чему, да још једном апострофирамо, пословодство ЕПЦГ нити на који начин не жели да утиче на пословне одлуке органа управљања ЦЕДИС-а и у потпуности их унапријед прихвата. Ово обраћање мотивисано је искључиво нашом принципијелном обавезом да у свакој прилици дјелујемо као пословно и друштвено одговорни субјекти, водећи рачуна о најбољем интересу наших компанија али и о заштити јавног интереса, односно, интереса крајњих купаца, и нема разлога да сумњамо да ћете га управо у том духу и разумјети.

Предсједник Одбора директора

Милутин Ђукановић

